
UNIVERSIDADE DA INTEGRAÇÃO INTERNACIONAL DA LUSOFONIA AFRO-BRASILEIRA

ATA DA XXI REUNIÃO ORDINARIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM SERVIÇO
SOCIAL

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às dez horas e trinta minutos, na sala do
Laboratório de Práticas de Gestão do Instituto de Ciências Sociais Aplicadas (ICSA), em Palmares, e
mediante prévia convocação, realizou-se a XXI Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Serviço Social,
sob a presidência da Coordenadora do Curso, Prof.ª Nathalia Diórgenes Ferreira Lima. Estiveram
presentes os seguintes membros: Prof.ª Cinthia Fonseca Lopes, Prof. Francisco Thiago Rocha Vasconcelos,
Prof. Henrique da Costa Silva, Prof. Diego da Conceição Piedade, Prof.ª Rebeca Ramany Santos
Nascimento, Prof. Pedro Rosas Magrini, Prof.ª Ingrid Lorena da Silva Leite, Prof.ª Greyssy Kelly Araújo de
Souza e Mirla Menezes da Silva (representante discente). I. ABERTURA DOS TRABALHOS: Havendo
quórum, a presidente iniciou os trabalhos solicitando a inclusão do ponto de pauta “Semana do Serviço
Social”, o qual foi submetido à votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, declarou aberta a
sessão. II. ORDEM DO DIA: 1. Aproveitamento de extensão: A Prof.ª Nathalia Diórgenes Ferreira Lima
apresentou ao colegiado solicitação de aproveitamento de atividade de extensão realizada pela discente
Ullanova Venuto da Silva, desenvolvida junto ao CRAS. Informou que, embora o projeto não contasse com
supervisão de assistente social, as atividades desenvolvidas estavam relacionadas à área do Serviço
Social. A Prof.ª Rebeca Ramany Santos Nascimento destacou a necessidade de definição de critérios
institucionais para análise de solicitações dessa natureza, especialmente em casos de discentes oriundos
de outros cursos. O colegiado reconheceu que o processo de curricularização da extensão no curso ainda
não foi concluído, o que limita definições mais amplas sobre o tema neste momento. Deliberou-se que a
documentação referente ao projeto será apresentada posteriormente para nova apreciação, ficando a
Prof.ª Greyssy Kelly responsável por auxiliar nos esclarecimentos acerca dos critérios acadêmicos a serem
adotados. 2. Trabalho de Conclusão de Curso (TCC): A Prof.ª Nathalia Diórgenes informou que o ponto
tinha como objetivo esclarecer dúvidas relacionadas ao TCC e registrar os encaminhamentos referentes à
minuta da resolução. Destacou a contribuição do Prof. Henrique da Costa Silva na presidência da
comissão responsável pela elaboração da proposta, agradecendo pelo trabalho desenvolvido. Informou
que a minuta da resolução e os parâmetros utilizados já haviam sido encaminhados aos membros do
colegiado, permanecendo, em grande medida, os mesmos adotados no semestre anterior. Ressaltou que
a comissão optou por aguardar a aprovação da resolução institucional da UNILAB, ainda em tramitação.
Quanto ao calendário acadêmico, informou que não há definição de data institucional específica para
encerramento das defesas de TCC. Após discussão, foi proposta a definição do dia 19 de junho de 2026
como data limite para realização das defesas referentes ao semestre 2026.1. A proposta foi submetida à
votação e aprovada por unanimidade. 3. Núcleo Docente Estruturante (NDE): A Prof.ª Nathalia Diórgenes
informou que a portaria anterior do Núcleo Docente Estruturante (NDE) encontra-se vencida, sendo
necessária sua recomposição. Destacou ainda a necessidade de revisão do Projeto Pedagógico do Curso
(PPC), ressaltando que o processo deverá envolver todos os docentes do colegiado. O Prof. Pedro Magrini
destacou que a composição do NDE deve observar os critérios previstos na resolução institucional,
especialmente quanto à renovação parcial de seus membros e à formação específica dos docentes. O
Prof. Francisco Thiago Rocha Vasconcelos informou que, caso houvesse quantitativo superior de
interessados em relação às vagas disponíveis, abriria mão de sua participação na comissão. Registrou-se
ainda sua solicitação de desligamento da portaria anterior do NDE. Após discussão, ficou definida a
seguinte composição do NDE: Prof.ª Greyssy Kelly Araújo de Souza, Prof. Pedro Rosas Magrini, Prof.ª
Rebeca Ramany Santos Nascimento, Prof.ª Cinthia Fonseca Lopes, Prof.ª Ingrid Lorena da Silva Leite e
Prof. Diego da Conceição Piedade. A recomposição foi submetida à votação e aprovada por unanimidade.
4. Afastamento e licenças: A Prof.ª Nathalia Diórgenes apresentou discussão referente às licenças de
capacitação, considerando os critérios institucionais de prioridade por quinquênio. Após discussão, ficou
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definida a seguinte ordem de prioridade para usufruto de licença capacitação: Prof. Francisco Thiago
Rocha Vasconcelos, para o semestre 2027.1, seguido pelos docentes Pedro Magrini, Cinthia Fonseca
Lopes e Nathalia Diórgenes Ferreira Lima. A coordenadora informou ainda que já iniciou articulações para
reorganização da carga horária do Prof. Francisco Thiago, considerando o afastamento previsto. Relatou
dificuldades quanto à possibilidade de colaboração do Instituto de Humanidades em razão da sobrecarga
docente. Informou também a possibilidade de redistribuição interna de componentes curriculares entre
docentes do curso. O Prof. Francisco Thiago informou que realizará consultas junto a docentes de outros
institutos para verificar possibilidades de colaboração. O encaminhamento foi submetido à votação e
aprovado por unanimidade. 5. Situação do curso no ICSA – diálogo com Reitoria e PROGRAD: A Prof.ª
Nathalia Diórgenes apresentou informes acerca de reuniões e diálogos institucionais relacionados à
situação administrativa do curso no âmbito do ICSA. Relatou dificuldades referentes à tramitação e
assinatura de documentos institucionais, bem como questões relacionadas à organização administrativa
do curso. Também foram discutidos aspectos referentes à distribuição de vagas docentes no instituto e às
demandas estruturais do curso de Serviço Social. O colegiado debateu possíveis encaminhamentos
institucionais para fortalecimento do curso e melhoria dos fluxos administrativos. Deliberou-se pela
constituição de comissão responsável por dialogar formalmente com a direção do ICSA, visando
apresentação objetiva das demandas do curso e busca de encaminhamentos institucionais. 6. Semana do
Serviço Social: A Prof.ª Nathalia Diórgenes informou a necessidade de criação de comissão organizadora
para realização da Semana do Serviço Social. Após discussão, ficou definida a seguinte composição: Prof.ª
Nathalia Diórgenes Ferreira Lima, Prof. Pedro Rosas Magrini, Prof. Diego da Conceição Piedade, Prof.ª
Greyssy Kelly Araújo de Souza e a discente Mirla Menezes da Silva. A composição foi submetida à votação
e aprovada por unanimidade. III. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Não havendo outras manifestações, a
presidente encerrou a sessão. Para constar, eu, Francisco Leonardo da Silva, Assistente de Apoio à Gestão,
lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros do Colegiado do Curso de
Serviço Social.

Documento assinado eletronicamente por DIEGO DA CONCEIÇÃO PIEDADE, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/05/2026, às 09:14, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por INGRID LORENA DA SILVA LEITE, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/05/2026, às 09:52, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por HENRIQUE DA COSTA SILVA, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 26/05/2026, às 11:38, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por NATHALIA DIORGENES FERREIRA LIMA,
COORDENADOR(A) DE CURSO, em 26/05/2026, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Greyssy Kelly Araujo de Souza, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 27/05/2026, às 08:52, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MIRLA MENEZES DA SILVA, Usuário Externo, em
27/05/2026, às 16:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por PEDRO ROSAS MAGRINI, PROFESSOR(A) DO MAGISTÉRIO
SUPERIOR, em 28/05/2026, às 09:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por FRANCISCO THIAGO ROCHA VASCONCELOS,
PROFESSOR(A) DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 28/05/2026, às 10:49, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por CINTHIA FONSECA LOPES, PROFESSOR(A) DO
MAGISTÉRIO SUPERIOR, em 28/05/2026, às 11:10, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.unilab.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1447690 e
o código CRC 30137642.
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